
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清 才 加 中 
せい   さい   か  ちゅう 

姶良市立加治木中学校  学校だより 

令和５年１０月２５日発行 

 
  

 

校 長  塩津 一弘 

                朝晩の冷え込みが増し，秋の装いが一気に訪れた感を受ける中，時を同じくして， 

学校の中心が３年生から２年生へと移行し始めているとともに，加中３大行事文化祭に

向けた全校生徒の一生懸命な姿もみられ，たいへん嬉しく思っているところです。 

                       さて，先日モラリティー・インプルーブメント推進事業「ハートフルあいらんど」に行っ

てきました。スピーチコンテストでは，優秀賞の２年小田原星央さんが「コミュニケーシ

ョンの入り口」という演題で「あいさつプラス１，あいさつの後に一言加えて，周りの人

を元気にしよう」という取組について発表をしてくれました。これは，昨年度，本事業で 

本校が「あいさつ」に重点をおいた取組の実践をさらに発展させようとするものでもあり，今後学校全体に広がることを期 

待するものです。 

日常生活をはじめ地域行事等の地域における子どもたちは，まだまだ成長過程の中学生ですから，至らない点も多々

あろうかと思います。その中で様々な場面で，成長した姿を見せていることを，日々学校へ連絡がある地域のみなさんの

あたたかい声から実感できてもいます。 

２０年，３０年後，これからこの加治木，郷土を背負って立つ子どもたち，さらには私たちにとっても大切な，「あいさつ」

「感謝」「ルール・マナー」「郷土愛」を学校そして地域社会が一体となって育み，加治木の発展に寄与しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よりよい加治木をめざして！ 

 

 
姶良・伊佐地区新人体育大会 
〇バレーボール 女子：優勝 
〇バスケットボール 女子：準優勝 
〇水泳 男子200M個人メドレー：優勝 木下愛翔 

男子100Mバタフライ ：2位 木下愛翔 
〇サッカー 優勝 
〇剣道 団体戦 女子 ３位 

 〇柔道 団体戦 男子 優勝  
     個人戦（階級別）  

優勝：小牧禮仁，福永祐也，新居田大翔， 
山元弥生，柱野虎之心（若獅子の部）  

２位：薬師寺遥生，畠中真弘（若獅子の部）   
３位：西森涼  

  

  

 

 

 

入賞おめでとう！ 〇ソフトテニス 
 団体戦 男子 ６位 女子 8位 
個人戦 女子 ８位 春山友亜，楠田莉央ペア 
〇弓道 
 団体戦 ２年男子：優勝 2年女子：優勝 
     １年女子：優勝 
個人戦 ２年男子：優勝 恒森哉汰 ２位落合晃也 

     ２年女子：優勝 大木千紗 ５位竹ノ内凜々花 
     １年女子：優勝 佐藤咲奈 ４位山口梨愛 
〇バドミントン 女子シングルス ベスト８ 中村莉乃 
南日本硬筆展 県書道会賞 ３年 髙橋 梨莉 
姶良・伊佐地区駅伝競走大会 男子５位（県大会出場） 
 
第７１回 県理科に関する研究記録展 
    入選 １年 小崎 綾子 

1日目 卓球 

２日目 男子バスケ 

1日目 剣道 1日目 女子テニス 1日目 男子バレー 

２日目 水泳 ２日目 女子バスケ ２日目 サッカー 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １日（水） 文化祭，ＰＴＡバザー 
       かごしまの教育県民週間(～7日) 
 ２日（木） 市小中合同音楽会 
 ３日（金） 文化の日（祝日） 
 ６日（月） 3年実力テスト 
 ７日（火） 第３回ＰＴＡ理事会 
９日（木） 登下校安全集会，テスト前部活停止 
９日（木） 県駅伝大会 

１０日（金） 3年ＰＴＡ 
１１日（土） 土曜授業，情報モラル教室 
１２日（日） サイエンスあいらんど 
１３日（月） 後期生徒会スタート 
１３日（月）～１５日（水） 期末テスト 
１７日（金） 三者面談，教育相談（～２８日） 
２３日（木） 勤労感謝の日（祝日） 
２４日（金） 第６回家庭教育学級「ニュースポーツ」 
２５日（土） 県ＰＴＡ活動研究委嘱公開伊佐大会 
２８日（火） 地区ダンス発表会 

ＳＯＳ教室 

１０月１３日に谷山教諭が2年5組で公開研究授業（数学）を

姶良・伊佐地区の先生方が来校され，授業参観，協働的な学びに

よる説明する力の育成についての研究協議を熱心に行いました。

5 組の生徒達が各グループで積極的に対話を行い，主体的に授業

に取り組んでいました。 

１０月２４日には姶良市理科指導法研修会を本校で開催しま

した。湯田教諭が２年１組で研究授業を行い，神経のはたらきに

ついて，生徒達は実験をもとに考え，タブレットも有効に活用し

積極的に活動していました。 

 

公開研究授業 

１０月１４日（土）生徒会立会選挙を実施しました。１８名の立候補

者（2年12名，1年6名）が全校生徒の前で，緊張しながらも堂々と

自分の考えを述べていました。 

１１月中旬から新生徒会長のもと後期の生徒会の活動が始まりま

す。加治木中に新たな風を吹かせてくれることを期待します。 

 

１１月行事 

１０月２日（日）姶良市文化会館（加音ホール）

で定期演奏会を行いました。会場には保護者をは

じめ，地域のみなさん，在校生，卒業生等多くの

方々が来場してくださいました。 

演奏会は3部で構成されており，全員での演奏

や各楽器のアンサンブル，楽しいパフォーマンス

等，趣向を凝らした聴き応え，見応えのある楽し

い時間になりました。吹奏楽部の皆さん（生徒及

び保護者）ありがとうございました。 

 

生徒会立会演説会 

１０月１０日（火）にＳＯＳ教室を開催しました。「可能性に生きる～あ

なたはどんな大人になりたいですか？～」という演題で肥後義弘氏，森本

聡氏，二見いすず氏の３名の方々が講話を行いました。スライドを用いて，

命の大切さや心の持ちようについて数々の事例を挙げながらの話は，生徒

にとって実りのある時間になりました。  

 

第３１回吹奏楽部定期演奏会 

第４回家庭教育学級 

１０月６日（金）講師に海江田美奈子氏をお招

きし，「子育てに活かせるアンガーマネジメン

ト」という演題で実施しました。怒りのコントロ

ールの仕方をはじめ，上手な叱り方や悪い叱り

方，叱るときのポイントなど，今後の生活にすぐ

役立つ講話となりました。 

数学科代替教諭着任のお知らせ 

数学科及び 1年 4組副担任として，宮 
泰成（みや たいせい）教諭が１０月１日
付けで着任いたしました。 

 

【宮教諭から一言】 

教員生活が加治木中で始められること 
をうれしく思っています。加中生の皆さん 
から自分自身がいろいろなことを教わり， 
成長しつつ，その中で生徒達へ 
積極的なサポートを行いたいと 
考えています。よろしくお願いし 
ます。 

２年５組 数学 ２年１組 理科 



 

 

 


